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1. Derivera funktionen In+/cosz (endast svar kravs).

sin x

Svar: Derivatan dr (upprepad anviandning av kedjeregeln): — 5 :
CoS T

2. Bevisa med induktion att 4™ — 1 &ar jamnt delbart med 3 for alla positiva
heltal n.

Losning: Lat P vara pastaendet att 4™ — 1 ar jamnt delbart med 3. Vi ska visa med
induktion att P &r sant for alla positiva heltal n. Steg 1: Om n = 1 séger pastaendet
P att 4! — 1 #r jimnt delbart med 3 vilket #r sant. Steg 2: Antag att P &r sant for
nagot heltal ng, dvs antag att 4" — 1 ar jamnt delbart med 3. Vi ska visa att i sa
fall #ir P ocksa sant for n = ng + 1, dvs att 4%+ — 1 &r jimnt delbart med 3. Nu
Ar 4motl —1=4.4" —1=4- (4™ — 1) + 3, som maste vara jaimnt delbart med 3
eftersom bada termerna &r det: parentesen ar det enligt vart antagande och 3:an &r
det uppenbart. Steg 3: Det féljer med induktion att P &r sant for alla positiva heltal
n.

3. Lat funktionen f vara given enligt:

1
—sinz, daz<0
x
flz)=11/2, daz=0
1
arctan—, daxz >0

x
I vilka punkter ar f kontinuerlig?



Losning: For alla z < 0 ar f(x) = (sinx)/2x som ar ett elementért uttryck definierat
for alla x i intervallet. Alltsa ar f kontinuerlig i alla punkter x < 0. For alla x > 0 &r
f(z) = arctan (1/z) som &r ett elementért uttryck definierat for alla x i intervallet.
Alltsa ar f kontinuerlig i alla punkter z > 0. Aterstar den enda punkten z = 0. Hér
giller att f dr kontinuerlig om och endast om f(0) = lim, ¢ f(z), vilket sdrskilt
betyder att bade hoger- och vinstergriansvérdet i origo ska vara lika med f(0). Men
lim, o+ f(z) = lim, .o+ arctan (1/z) = 7/2 medan f(0) = 1/2. Eftersom dessa inte
ar lika sa ar funktionen inte kontinuerlig i punkten z = 0.

Svar: f &r kontinuerlig i alla punkter x # 0.



